

山西绛县横水西周墓地新发现

墓主或为一代伯



墓室(上为西)



壁龛局部 山西省考古研究院供图

本报讯(记者 陈辛华)山西省考古研究院日前对外公布了绛县横水西周墓地M3250发掘资料。该墓出土17件有铭文的铜礼器,墓主可能为西周早期晚期或早中期之际的一代伯。

横水西周墓地位于山西省运城市绛县横水镇横北村以北约800米处,于2004年被盗后发现。山西省考古研究院、运城市文物工作站和绛县文物局组成联合考古队,对该

墓地进行了抢救性发掘。墓地保存较完整,分3个发掘区,共发掘西周时期墓葬1299座,发现车马坑33座,仅发掘了其中1座,绝大多数西周墓葬为东西向。此次公布的是编号为M3250的墓葬发掘情况。

M3250位于墓地南部中间,第三发掘区中部近北端,曾被盗扰。通过随葬器物与已知年代的器物比较,可知该墓年代为西周早期晚期或早

中期之际。

该墓为长方形竖穴土坑墓,规模较大,二层台上部有壁龛。墓主人骨架因盗扰无存,墓内发现3名殉人,均为头向西,单棺,性别、年龄不详。位于南侧二层台上的一位殉人,有随葬器物8件,其余两个殉人无随葬器物。根据葬式和随葬器物的有无,推测3个殉人之间可能存在地位差异。

该墓残存随葬器物385

件(套),种类齐全,数量丰富,有铜器、原始瓷器、陶器、玉器、漆木器、骨器、蚌贝器共七类。包括青铜礼器25件,原始瓷器2件,陶器3件等。

随葬的25件青铜礼器,其中17件有铭文,作器者有伯姬、太保、南宫姒、盟侯等,还有族氏铭文“五”。“太保”“南宫”为王朝显贵,不论这些器物是属于赠予之物,还是来源于婚姻关系或战争所得,

均凸显出伯国在此时已具有较强的实力。但较为特殊的是,出土器物中未见伯伯作器。墓中出土3件与太保家族有关的器物,说明伯国与太保家族关系密切。

数量丰富的随葬品外,墓葬东部也陪葬一座较大车马坑,可见墓主非一般贵族,具有较高的身份和地位。其随葬的铜矛等兵器也可看出,墓主可能是男性,当为一代伯。

“中国故事·光影记忆”第二轮展映启幕

我市展播四部电影、五个场次

本报讯(记者 李静)4月20日,“中国故事·光影记忆”优秀国产纪录电影展映活动第二轮展映拉开帷幕,我市将在五天内展播四部电影、五个场次,在光影世界中感受中国故事的魅力,见证红色电影的精彩绽放。

首轮展映在社会各界的广泛关注与热情参与下,已于今年1月圆满收官,收获了观众的热烈反响,成功掀起了纪录电影的观影热潮。在首轮展映期间举办的多场映后交流活动中,影片主创团队走进放映现场,与观众面对面分享创作心得,解答观众疑问,不仅加深了观众对影片的理解,也进一步拉近了纪录电影与观众的距离。

第二轮展映影片看点十足。在首轮展映中备受好评的《伟大征程》《大道十年》《里斯本丸沉没》《青春中国》《大学》《看不见的顶峰》《康熙与路易十四》《盛世如愿》《1950 他们正年轻》等近年来兼具思想性、艺术性与观赏性的优秀国产纪录电影,将继续与观众见面。此外,还新增了正在热映的纪录电影《您的声音》,该片生动讲述了北京“接诉即办”改革实践中的鲜活故事。

按照全国的部署安排,涉及到我市的为四部电影、五个场次,具体在太原龙湖万达影城,21日、25日下午展播《里斯本丸沉没》,22日至24日下午分别展播《盛世如愿》《伟大行程》《康熙与路易十四》。

残疾人跳绳赛

本报讯(记者 于健)4月20日市残联消息,我市代表队在山西省残疾人跳绳比赛斩获佳绩,收获了6金5银7铜的好成绩。

此次比赛会聚了来自全省各地的残疾人跳绳爱好者,来自太原代表队的16名运动员在各个组别中都展现出了高超的技艺和坚韧的斗志。在视力组比赛中,运动员们克服视力障碍,凭借着长期训练形成的肌肉记忆和节奏感,一次次精准

我市获得佳绩

跳跃,最终收获了2金3银5铜的好成绩;听力组的选手们虽然听不到外界的声音,但他们通过与队友的默契配合和自身的专注投入,斩获3金2银1铜;智力组的运动员们也不甘示弱,以1金1铜的成绩证明了自己的实力。

本次残疾人跳绳比赛的成功举办,为残疾人提供了一个展示自我、挑战自我的平台,也进一步推动了我省残疾人体育事业的发展。



文明健康 绿色环保

维护公共卫生 净化美化环境



太原市文明办
太原日报社